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J.nr. 2019-22430  

Den 2. januar 2020 

 

Folketingets Miljø- og Fødevareudvalg 

Christiansborg 

1240 København K 

 
 

Ministeren for fødevarer, fiskeri og ligestillings besvarelse af spørgsmål nr. 264 (MOF alm. del) stillet 

11. december 2019. 

Spørgsmål nr. 264 

” Vil ministeren kommentere henvendelsen af 9/11-19 fra Our Fish om dansk mandat ved 

AGRIFISH: Tiden er inde for bæredygtigt fiskeri i EU, jf. MOF alm. del - bilag 207?” 

Svar 

Jeg er, som det fremgår af min besvarelse af spørgsmål nr. 126 (MOF alm. del) af 2. december 2019, 

enig med Our Fish i, at bæredygtige fiskebestande og sunde marine økosystemer, er en forudsætning 

for en fortsat bæredygtig udnyttelse af havets ressourcer. Det var med dét udgangspunkt og et bredt 

politisk mandat, at jeg tog til forhandlingerne til rådsmødet den 16.-17. december 2019.  

 

Jeg er ligeledes enig med Our Fish i, at overholdelsen af landingsforpligtelsen og de fangstkvoter, der 

fastsættes, er afgørende for at imødegå overfiskeri. Netop derfor glæder det mig også, at vi ved 

forhandlingerne om fiskerimuligheder for 2020 fik et resultat, der indebærer, at vi nu igangsætter et 

stor-skala projekt med elektronisk monitorering i Kattegat i en situation, hvor der er brug for at gøre 

en særlig indsats for at beskytte torskebestanden. Størstedelen af bundtrawlfiskeriet i Kattegat bliver 

omfattet under projektet. Fiskerne bliver ansvarlige for alle deres fangster, og kan dokumentere, at de 

overholder landingsforpligtelsen. På den måde sikrer vi, at fangstkvoterne overholdes. Vi aktiverer i 

endnu højere grad fiskernes store viden om fiskeriet i bestræbelserne på at begrænse fangsterne af 

torsk i Kattegat.  

 

Også i Østersøen er der en alvorlig situation. Flere fiskebestande er i en dårlig tilstand. Både 

klimaforandringer, forurening, en øget sælbestand og fiskeriet i sig selv har sammen med andre 

faktorer medvirket til denne udvikling. Derfor vil vi igangsætte bred dialog med både fiskerne og andre 

relevante parter om, hvordan vi ser rammerne for fremtidens fiskeri i Østersøen, og en debat om, 

hvordan vi ønsker dette fiskeri skal udvikle sig.  
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